

**OPŠTINA DANILOVGRAD**  
*Savjet za održivi razvoj*



**AKCIONI PLAN**  
**SPROVOĐENJA STRATEGIJE**  
**ODRŽIVOG RAZVOJA OPŠTINE**  
**DANILOVGRAD**  
*period 2012-2018. godina*

**NACRT**

*April, 2012. godine*

## **SADRŽAJ:**

- 1. UVOD**
- 2. OBUHVAT AKCIONOG PLANA**
- 3. KLJUČNI INDIKATORI I VEZA SA OPŠTIM CILJEVIMA**
- 4. MJERE KOJE TREBA IMPLEMENTIRATI U  
PLANIRANOM PERIODU – AKCIONI PLAN**
- 5. PROCJENA ULAGANJA (Finansijska tabela)**
- 6. PREGLED NAJVAŽNIJIH PROJEKATA**
- 7. MONITORING**

**PRILOG: OPIS PROJEKATA**

## ZNAČENJE SKRAĆENICA

**DBP – DRUŠTVENI BRUTO PROIZVOD**  
**JLS – JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE**  
**LU – LOKALNA UPRAVA**  
**JP – JAVNA PREDUZEĆA**  
**JU – JAVNE USTANOVE**  
**MSP – MALA I SREDNJA PREDUZEĆA**  
**VIK – VODOVOD I KANALIZACIJA**  
**SOR - -STRATEGIJA ODRŽIVOG RAZVOJA**  
**PUP – PROSTORNO URBANISTIČKI PLAN**  
**GUP – GENERALNI URBANISTIČKI PLAN**  
**SPR – STRATEŠKI PLAN RAZVOJA**  
**ŠPO – ŠUMSKO PRIVREDNA OSNOVA**  
**MONSTAT – STATISTIKA**  
**NTO – NACIONALNA TURISTIČKA ORGANIZACIJA**  
**LTO – LOKALNA TURISTIČKA ORGANIZACIJA**  
**MOS – MEĐUOPŠTINSKA SARADNJA**

## 1. UVOD

Strategija održivog razvoja opštine Danilovgrad usvojena je 05.04.2011. godine. Formiran je Lokalni savjet za održivi razvoj opštine Danilovgrad. Lokalni savjet za održivi razvoj je odlučio da pristupi izradi Akcionog plana za implementaciju strategije. Akcioni plan je urađen uz učešće Odjeljenja za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj pri Ministarstvu održivog razvoja i turizma i ekspertima Vlade Holandije.

Shodno navedenom održana je i radionica koju je organizovalo Odjeljenje za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj pri Ministarstvu održivog razvoja i turizma i Lokalni savjet za održivi razvoj, uz učešće eksperata iz Holandije i nacionalnog eksperta iz Crne Gore. Radionica je trajala dva dana (04. i 05.07.2011. godine) uz odabrani model razvoja poljoprivrede.

Lokalni savjet za održivi razvoj je definisao Akcioni plan za period 2012-2018. godina. U cilju efikasnosti Lokalni savjet za održivi razvoj je formirao Radnu grupu, za pripremu Akcionog plana, u sastavu:

1. Prof. dr. Mihailo Burić, nacionalni ekspert
2. Vidoje Pavićević, zamjenik predsjednika Lokalnog savjeta
3. Svetozar Domazetović, član Lokalnog savjeta
4. Dr. Dragan Dragojević, član Lokalnog savjeta
5. Nataša Bulatović, član Lokalnog savjeta
6. Darko Mrvaljević, član Lokalnog savjeta
7. Nataša Milonjić, sekretar Lokalnog savjeta

Radna grupa je uradila Nacrt I Akcionog plana i dostavila ga Odjeljenju za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj pri Ministarstvu održivog razvoja i turizma na dalji postupak i usaglašavanje sa ekspertima Vlade Holandije. Ovaj predlog je usaglašen sa svim učesnicima u njegovoj izradi.

## 2. OBUHVAT AKCIONOG PLANA

Saglasno usvojenoj Strategiji održivog razvoja, **misija** plana (zadatak) je stvaranje povoljnijeg ambijenta za ostvarivanje vizije i strateških ciljeva i prioriteta razvoja, kroz aktivnu i sistematsku saradnju i koordinaciju sa svim činiocima i nosiocima razvoja koji djeluju u opštini Danilovgrad i Crnoj Gori.

**Očekivanja** su da opština Danilovgrad postane opština dinamičnog razvoja, prepoznatljiva po novim investicijama, po najpovoljnijim uslovima za razvoj kulturnih i ljudskih resursa, proizvodnji organske hrane i proizvodnji koja ne zagađuje životnu sredinu, zdravoj životnoj sredini, aktivnostima za investiciona ulaganja i obrazovnom kadru u skladu sa potrebama tržišta. Sve to skupa treba da prati povećanje konkurentnosti, stepen razvijenosti i povećanje dohotka.

Kvalitetu plana doprinio je paralelni rad na izradi i donošenju Strateškog plana razvoja opštine Danilovgrad za period 2012 – 2018. godina i Prostorno-urbanističkog plana do 2020. godine. Tome je doprinio i već urađeni i usvojeni Prostorni plan opštine do 2020. godine i GUP Danilovgrada, sa detaljnom razradom, te urađene strateške studije za oblasti organske poljoprivredne proizvodnje, turizma i lovstva, kao i konkretni projekti za pojedine oblasti koji čine strateške prioritete Strategije održivog razvoja. Za jedan broj projekata su već stvoreni uslovi za realizaciju.

Jasna je zato i potreba usklađenosti Akcionog plana, sa ostalim planskim dokumentima na lokalnom i nacionalnom nivou.

Sadržaj Akcionog plana za period 2012 – 2018. godina fokusiran je na odgovarajuća strateška opredjeljenja (prioritete).

1. **Razvoj ekonomije i privlačenje direktnih investicija**, podrazumijeva razvoj MSP i preduzetništva, standardizaciju proizvoda, unapređenje lokalne samouprave, privlačenje direktnih investicija, privatno-javno partnerstvo, zapošljavanje stručnih ljudi, formiranje biznis centra, podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje, korišćenje potencijala rijeke Zete, stvaranje uslova i podsticaj razvoja turizma, podsticanje razvoja lovstva i ribolovstva i osposobljavanje biznis zona.
2. **Razvoj infrastrukture** je preduslov ekonomsko-socijalnog razvoja, i obuhvata saobraćajnu, hidrotehničku, elektro-energetsku, telekomunikacionu, komunalnu infrastrukturu i upravljanje otpadom.
3. **Urbanističko planiranje i uređenje prostora** podrazumijeva poštovanje postojećih planova i izradu svih vrsta potrebne planske dokumentacije.
4. **Socijalni razvoj** obuhvata socijalnu zaštitu, zdravstvenu zaštitu, obrazovanje, razvoj ljudskih resursa, rješavanje nezaposlenosti.
5. **Kulturni razvoj** obuhvata zaštitu i promociju kulturno historijskog nasleđa, tradicionalno graditeljstvo i očuvanje kulturnog identiteta, razvoj fizičke kulture i sporta, javnost rada, civilni sektor itd.
6. **Ekološki razvoj** obuhvata postovanje ekoloških standarda i zaštitu životne sredine sa specifičnim ciljevima uzgoja, zaštite i iskorišćavanja šuma, zaštitu rijeka, zaštitu biodiverziteta, ali i zaštitu imovine i građana.
7. **Podrška razvoju državnih institucija** ima značajan uticaj na razvoj opštine, kroz kvalitetno obezbjeđenje komunalnih usluga, saobraćajno povezivanje, stvaranje uslova za stambenu izgradnju, učešće u javnom životu i sl.

**8. Međuopštinska saradnja** obuhvata izgradnju infrastrukture, unapređenje katuna planina Sinjavine i Lukavice, organizaciju zajedničkih službi, zaštitu rijeke Zete, odlaganje otpada, zaštitu životne sredine i građana, zajedničke inspekcije, realizaciju zajedničkih IPA programa i sl.

Akcionni plan je, shodno starateškim opredjeljenjima, strukturiran po odgovarajućim oblastima.

### **UPRAVLJANJE**

Podrazumijeva upravljanje Akcionim planom u fazama izrade i donošenja, revizije i implementacije. Ovaj dio posla je u nadležnosti Lokalnog savjeta za održivi razvoj, koji je obavezan da organizuje cjelokupan rad, prati implementaciju i izvještava Skupštinu opštine o rezultatima, te da predlaže izmjene i dopune ukoliko budu neophodne.

### **PLANIRANJE**

Poštovanje već donešenih prostorno-planskih i razvojnih dokumenata, donošenje novih i njihovo međusobno usklađivanje, kao i izrada konkretnih programa i planova su osnovne aktivnosti u ovoj oblasti. Tu posebno mjesto imaju donošenje Strateškog plana razvoja opštine za period 2012-2018. godine i Prostorno-urbanističkog plana do 2020. godine, poštovanje Višegodišnjeg investicionog plana za period 2010-2014. godine, međusobno usaglašavanje i na osnovu njih izrada i donošenje planova nižeg reda. Poseban zadatak je usaglašavanje sa planovima na nacionalnom, regionalnom i međuopštinskom nivou.

### **RAZVOJ EKONOMIJE**

Stvaranje povoljnog ambijenta za jačanje konkurentnosti je osnovni uslov za brži ekonomski rast i ukupan ekonomsko-socijalni razvoj, zapošljavanje i veći standard građana. Evidentno je da su mala i srednja preduzeća i gazdinstva nosioci razvoja u opštini. Razvoj državnih institucija je dodatni podsticaj. Zato je od izuzetnog značaja definisanje "Biznis zona", unapređivanje mreže biznis centara, te podsticanje MSP za povećanje konkurentnosti kroz istraživanja i tehnološki razvoj, promociju zaposlenja, izvoza, interesno povezivanje, upravljanje kvalitetom, korišćenje sopstvenih stručnih kadrova, konkurentnih telekomunikacionih mreža, transfer tehnologije i menadžmenta i dr.

### **POLJOPRIVREDA**

Poljoprivredni resursi opštine su veliki, kako u ravničarskom tako i u ruralnom i planinskom području. Razvoj tradicionalnih grana treba pospješivati, ali i sve više težiti novim savremenim proizvodnjama, posebno organske poljoprivredne proizvodnje i viših faza prerade, kako za domaće tržište tako i za izvoz. Stvaranje uslova na ruralnom i planinskom području i katunima, kroz izgradnju i poboljšanje postojeće infrastrukture i povećanje podsticaja putem premija i povoljnih izvora finansiranja je od izuzetnog značaja. Korišćenje proizvoda potencijalnih zagađivača za razvoj poljoprivrede (fabrika mermera i farma) je od visestrukog značaja. Formiranje baze podataka poljoprivrednih gazdinstava je važan preuslov i uslov razvoja poljoprivrede.

## **ŠUMARSTVO**

Šume i šumsko zemljište su vazan potencijal opštine. Iako se koriste prema šumsko-privrednim osnovama, ipak su prihodi opštine veoma mali. Neophodne su više faze prerade uz veće zapošljavanje i izvoz. Korišćenje sporednih šumskih proizvoda je zanemarljivo, iako su koristi evidentne, pa im se treba posvetiti veca pažnja. Podjelu koristi od šume i šumskog zemljišta na glavne i sporedne treba uzeti uslovno, jer su u nekim slučajevima tzv. opšte-društvene koristi od šume veće nego što su koristi od sirovinске baze. Neophodno je razmotriti predlog da se pojedini šumski kompleksi proglašavaju za prostore sa posebnom namjenom (Studeno, Vukotica, Ponikvica...). Takođe je vrlo značajno korišćenje sporednih šumskih plodova (šumsko voće i ljekovito bilje).

## **BIODIVERZITET**

Raznovrsnost i bogastvo biljnog i životinjskog svijeta je evidentna. Neophodno ga je štiti, unapređivati i racionalno valorizovati. Posebnu pažnju treba posvetiti rijetkim, autohtonim i zaštićenim vrstama.

## **LOVSTVO I RIBOLOVSTVO**

Prioritetan zadatak je donošenje Lovno-privredne osnove. Uzgoj, zaštitu i lov divljači i riba treba unaprijediti do nivoa koji obezbjeđuje razvoj lovnog turizma, posebno inostranog. Izraditi lovno-uzgojne i lovno-tehničke objekte. Evidentirati zaštićena lovna područja i proglasiti rezervate.

## **TURIZAM**

Turizmom smo se počeli baviti unazad nekoliko godina. Učinili smo početne korake koji su nedovoljni, s obzirom na raspoložive potencijale i mogućnosti. Strategija za razvoj turizma do 2020. godine potvrđuje opravdanost svrstavanja ove djelatnosti u prioritete, kako sa stanovišta razvoja same djelatnosti tako i sa stanovišta interaktivnog dejstva ove djelatnosti na razvoj drugih djelatnosti, posebno poljoprivrede, ugostiteljstva, trgovine, kulture, sporta i dr. Moguć je razvoj vjerskog, kulturnog, planinskog, seoskog, izletničkog, lovnog, sportskog, arheološko-speleološkog i drugih vrsta (biciklizam, kampovanje, ekoturizam, golf tereni i sl.).

## **ENERGETIKA**

Potencijal rijeke Zete je značajan za opštinu, a naročito izražen kroz izgradnju HE "Rošca" i rekonstrukciju HE "Slap" i "Glava Zete". Time bi se proizvelo električne energije najmanje u visini potreba konzumnog područja opštine. Uz to, izvanredni su uslovi za korišćenje alternativnih izvora energije-sunca i vjetra, što je od značaja za ruralno i planinsko područje opštine, sa izuzetno dobrim potencijalima za korišćenje.

## **MINERALI**

U raspoložive prirodne resurse značajno mjesto zauzima ukrasni kamen (AGK, TGK), zatim glina i laporac (vrsta stijena koja se koristi u cementnoj industriji). Za sada se koriste AGK i TGK na samo nekoliko lokaliteta (Maljat, Visočica i Klikovače). Potencijalne mogućnosti su mnogo veće, jer ima više nalazišta na privatnim posjedima, koje treba ispitati i omogućiti angažovanje privatnih investitora, jer su tržišni zahtjevi veliki, kako na domaćem tržištu tako i u izvozu. To bi stvorilo i veće uslove za zapošljavanje, s obzirom na dugu tradiciju ove djelatnosti.

## **SAOBRAĆAJ**

Saobraćajna infrastruktura je preduslov za korišćenje raspoloživih resursa i cjelokupno funkcionisanje života na prostoru opštine. Obuhvata više segmenata, počev od puteva raznih kategorija, signalizacije, prateće infrastrukture i drugo. S obzirom na geostrateški položaj opštine i prirodne karakteristike terena, ova oblast s obzirom na potrebe prevazilazi mogućnosti opštine. Zato je neophodna i prioritarna pomoć države i međunarodnih institucija (M-18).

## **VODOVODNI SISTEM**

Bogastvo vodama je privilegija opštine Danilovgrad. Veoma veliki i izdašni podzemni rezervoari čine okosnicu vodovodnog sistema. Izgrađeno je osam vodoizvorišta koji su uvezani u jedinstven sistem, čiji kapacitet zadovoljava potrebe sadašnjeg razvoja i sa izvjesnim potencijalom za budući razvoj i to za razne namjene (potrebe domaćinstava, industrijskih kapaciteta, navodnjavanje i sl.). Postoje i viškovi za flaširanje i komercijalizaciju. Vodovodnim sistemom obuhvaćen je i značajni dio ruralnog područja. Značajan dio područja, uključujući i planinsko, mora se obezbijediti i na druge načine, izgradnjom parcijalnih sistema, zavisno od karakteristika prostora.

## **KANALIZACIONI SISTEM**

Rješavanje otpadnih voda (fekalnih i atmosferskih) u zahvatu GUP-a je prioritet za čiju realizaciju su stvoreni finansijski uslovi. Njegova realizacija je otpočela i izuzetno je značajna sa stanovišta ukupnog daljeg razvoja, a posebno sa stanovišta zaštite rijeke Zete, vodoizvorišta i uopšte životne sredine.

## **OTPAD**

Upravljanje čvrstim otpadom je takođe u zoni prioriteta i u fazi realizacije. Pitanje deponije je trajno riješeno, obezbijedena su sredstva za nabavku opreme za efikasno otklanjanje čvrstog otpada. Neophodno je definisanje i osposobljavanje reciklažnog dvorišta koje bi značajno unaprijedilo ovu oblast.

## **DRUŠTVENE DJELATNOSTI**

S obzirom da opština raspolaže sa solidnim kapacitetima u oblasti predškolskog, osnovnog, srednjeg i specijalističkog obrazovanja (Policajska akademija i ReSPA), zatim kapacitetima i kvalitetnim uslugama u oblasti zdravstva, kulturnim dobrima, koja još uvijek nijesu valorizovana na odgovarajućem nivou, velikim potencijalom u oblasti sporta i fizičke kulture, skromnim kapacitetima u oblasti socijalne zaštite, to ova oblast ima potrebnu strukturu za dalji razvoj. Javne ustanove će permanentno programski, kadrovski i materijalno jačati i osposobljavati se u duhu najnovijih reformskih procesa kako bi se obezbijedio još veći nivo obrazovanja, zdravstvene i socijalne zaštite, te kulturna baština valorizovala na pravi način i obezbijedio bogatiji kulturni sadržaj života građana na čitavom prostoru opštine. Valorizacija kulturnih dobara ima posebnu šansu kroz razvoj turizma, kao prioriteta djelatnosti i kroz obogaćivanje programa tradicionalnih manifestacija. Biće potrebno unapređenje kapaciteta predškolskog obrazovanja, domova za stare i kapaciteta za lica sa posebnim potrebama.



## **CIVILNI SEKTOR**

U narednom periodu treba posvetiti mnogo veću pažnju djeci, omladini, nevladinom sektoru, rodnoj ravnopravnosti te izradi procjena od ugroženosti građana od elementarnih pojava (požara, poplava, zemljotresa i dr.) kao i pojava koje ugrožavaju zdravlje građana. Sve to podrazumijeva izradu i realizaciju pojedinačnih programa. Sistem informisanja i transparentnosti u radu su ključne odrednice cjelokupnog rada na ostvarivanju Strategije održivog razvoja.

## **ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE**

Zaštita životne sredine je vrlo kompleksan posao, pa je u cilju podizanja kvaliteta zaštite neophodno preduzimati permanentne mjere i realizovati programe za razrješavanje otpada, fekalnih i atmosferskih voda, zaštite vodoizvorišta, rijeka, posebno rijeke Zete, upravljanje i zaštita šuma, zaštita biodiverziteta, imovine i građana, te mjere preventivne zaštite. Zaštita rijeke Zete i dijela urbanog prostora opštine, u okviru GUP-a, već je pokrivena projektom za odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacijom.

### 3. KLJUČNI INDIKATORI I VEZA SA OPŠTIM CILJEVIMA

Ključni indikatori i njihova veza sa opštim ciljevima na lokalnom nivou u ovom Akcionom planu su saglasni sa indikatorima na nacionalnom nivou.

| LOKALNI CILJ STRATEGIJE<br>ODRŽIVOG RAZVOJA  | INDIKATORI   |
|--|--|
| <p>Opšti ciljevi:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Valorizacija prirodnih resursa</li> <li>- Valorizacija kapaciteta aktivnog stanovništva</li> <li>- Valorizacija geostrateškog položaja</li> <li>- Valorizacija kulturnih dobara</li> <li>- Korišćenje mogućnosti opštine, pomoći države, privlačenje domaćih i stranih investitora kroz privatno-javna partnerstva, pomoći međunarodnih institucija i veće angažovanje građana</li> </ul> | <ul style="list-style-type: none"> <li>- Povećanje DBP po stanovniku</li> <li>- Smanjenje stope nezaposlenosti</li> <li>- Povećan broj uspješnih učešća MSP u DBP</li> <li>- Povećane direktne državne investicije</li> <li>- Povećane direktne strane investicije</li> <li>- Obim godišnjih investicija u infrastrukturu i dr.</li> <li>-Prihod od turizma povećan kroz povećanje smještajnih kapaciteta i kvaliteta usluge</li> <li>-Racionalizovana potrošnja energije po stanovniku</li> <li>-Povećano učešće alternativnih izvora energije na ruralnom području i katunima</li> </ul> |
| <p>Smanjiti siromaštvo i obezbijediti jednakost pristupu uslugama i resursima</p>  | <ul style="list-style-type: none"> <li>-Smanjena stopa siromaštva</li> <li>-Obezbijeđen nivo stope upisa u školama</li> <li>-Pismenost kod uzrasta 15-24 god.</li> <li>-Smanjena stopa nezaposlenosti žena</li> </ul>  |
| <p>Zaštita životne sredine i održivo upravljanje prirodnim resursima</p>   | <ul style="list-style-type: none"> <li>-Povećana teritorija zaštićena za očuvanje biodiverziteta</li> <li>-Racionalnije korišćenje vode , sirovina i poljoprivrednog zemljišta</li> <li>-Povećana zaštita površinskih voda i voda za pice,tretman otpadnih voda i cvrstog otpada</li> <li>-Povećana površina šuma</li> <li>-Smanjena emisija CO2 po glavi stanovnika</li> </ul>  |
| <p>Poboljšati sistem upravljanja i učešća javnosti</p>   | <ul style="list-style-type: none"> <li>-Poboljšan sistem upravljanja u javnom sektoru uz transparentnost procesa</li> <li>-Poboljšana naplata poreza i usluga</li> </ul>   |

Za pojedine oblasti daju se specifični indikatori, što će biti obrađeno u poglavlju o monitoringu.

#### **4. MJERE KOJE TREBA IMPLEMENTIRATI U PLANIRANOM PERIODU - AKCIONI PLAN**

Raspoloživi resursi opštine su grupisani u tri osnovne grupe:

**1. Samoobnovljivi...** voda kao uslov svih drugih aktivnosti i značajan potencijal za korišćenje drugih raspoloživih resursa, sunce i vjetar kao alternativni izvori energije.

**2. Obnovljivi...** šume i zemljište su potencijali koji pružaju mogućnosti za razvoj opštine, a mogu se uz racionalno korišćenje i obnovljati.

**3. Neobnovljivi potencijali...** (mineralne sirovine), posebno nemetali, AGK, građevinski kamen, glina i laporac, čije rezerve omogućavaju razvoj odgovarajućih industrijskih grana

Ovakva struktura resursa je povoljna za realizaciju održivog razvoja. Plansko korišćenje prostora, odabir i izrada valjanih i profitabilnih programa zasnovanih na savremenim tehnološkim i tehničkim rešenjima, te stalno unapređenje saznanja o resursima i mogućnostima koje oni pružaju omogućiće održivi razvoj definisan Strategijom i ovim Akcionim planom.

Akcionni plan definiše konkretne mjere, nosioce, dinamiku i neophodna sredstva za njihovu realizaciju, kao i način praćenja i evaluaciju, saopšten u poglavlju Monitoring.

## AKCIONI PLAN

| PRIORITETNI ZADACI/VEZA SA OPŠTIM CILJEVIMA | AKTIVNOSTI   | ROKOVI       | NOSIOCI   | FINANSIJE (€) | NAPOMENA   |
|---|--|--------------|---|---------------|--|
| UPRAVLJANJE<br>1.                           | 1.1. Izrada i usvajanje Strategije održivog razvoja      | 2 011.       | <ul style="list-style-type: none"> <li>- Lokalni savjet za održivi razvoj</li> <li>- Odjeljenje za podršku Nacionalnom savjetu za održivi razvoj</li> <li>- Nacionalni ekspert</li> <li>- Holandski eksperti</li> <li>- Radni tim Lokalnog savjeta za održivi razvoj</li> </ul> | - 55.000      | U realizaciji od 1.1. do 1.4. učestvuju svi navedeni subjekti za odgovarajuće aktivnosti |
|   | 1.2. Izrada Akcionog plana za period 2 012-201 8. godinu | 2 011-2 012. |   | - 2.500       |  |
|   | 1.3. Izrada godišnjih planova                            | godisnje     |   |               |  |
|   | 1.4. Godišnje informacije o ostvarivanju strategije      | godisnje     |   |               |  |

|                          |  |                                  |   |                                |  |
|--------------------------|--|----------------------------------|---|--------------------------------|--|
| <p>PLANIRANJE<br/>2.</p> | <p>2.1. Izrada i usvajanje PUP-a<br/>2.2. Usklađivanje i izrada ostale prostorno-planske dokumentacije</p> | <p>2011-2012.<br/>2012-2013.</p> | <p>- Opština Danilovgrad<br/>- "Planet Cluster"/"Monte Cep"-obrađivač plana<br/>- Ministarstvo održivog razvoja i turizma<br/>- Sekretarijat za urbanizam, komunalno stambene poslove i zaštitu životne sredine</p> | <p>- 200.000<br/>- 150.000</p> | <p>U realizaciji aktivnosti 2.1. do 2.2. učestvuju svi navedeni subjekti</p> |
|--------------------------|--|----------------------------------|---|--------------------------------|--|

|                        |  |  |   |           |  |
|------------------------|--|--|---|-----------|--|
|                        |  |  |   |           |  |
| RAZVOJ EKONOMIJE<br>3. | 3.1. Razvoj malih i srednjih preduzeća i preduzetništva<br>3.2. Privlačenje domaćih i stranih investitora<br>3.3 Stimulacija privatno javnog partnerstva<br><br>3.4. Stimulacija za MSP i preduzetnike (primjeri dobre prakse) | 2012-2018.<br><br>2012-2018.<br><br>2012-2018.<br><br>2012-2018. | - Opština Danilovgrad<br>- Sekretarijat za privredu i finansije<br>- Udruženje poslodavaca<br>- Fond za mala i srednja preduzeća<br>- Tim za izradu projekata | Budžet SO | U realizaciji aktivnosti učestvuju svi navedeni subjekti     |
| POLJOPRIVREDA<br>4.    | Unapređenje poljoprivredne proizvodnje u svim oblastima<br>4.1. Stimulisanje organske poljoprivredne proizvodnje<br>4.2. Stimulisanje izgradnje prerađivačkih kapaciteta u prehrambenoj industriji                             | 2012-2018.<br><br>2012-2018.<br><br>2012-2018.                   | - Opština Danilovgrad<br>- Sekretarijat za privredu i finansije uz angažov. Specijalizovan. institucija<br>- Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja    | Budžet SO | U realizaciji aktivnosti 4.1. do 4.4. učestvuju svi subjekti |

|  |                                     |  |   |  |
|--|-------------------------------------|--|---|--|
| <p>4.3. Razvoj ruralnog područja na principu specijalizovanih farmi i specijalizovanih vrsta ratarske i biljne proizvodnje</p> <p>4.4. Stimulisanje potencijalnih proizvođača za ispitivanje kvaliteta zemljišta i certifikaciju organske poljoprivredne proizvodnje</p> | <p>2012-2018.</p> <p>2012-2018.</p> | <p>- Savjetodavna služba u sastavu državne savjetodavne službe</p> <p>- Udruženje voćara i vinogradara</p> <p>- Udruženje stočara</p> <p>- Udruženje plasteničara</p> <p>- Udruženje pčelara</p> |   |  |
| <p>4.5. Otkup i prerada ljekovitog bilja kao i plantažni uzgoj pojedinih biljnih vrsta („FarMont”)-izgradnja objekata</p>  | <p>2012-2013.</p>                   |  | <p>“FarMont” projekat<br/>5.000.000</p> |  |
| <p>4.6. Izrada projekta Distributivnog centra za otkup i plasman poljoprivrednih viškova</p>   | <p>2012-2018.</p>                   |  | <p>400.000 (program i projekat)</p>     |  |
| <p>4.7. Edukacija poljoprivrednih proizvođača za pojedine vrste proizvodnje</p>  | <p>2012-2018.</p>                   | <p>Opština Danilovgrad</p>   |   |  |
| <p>4.8. Korišćenje stimulativnih mjera po programima Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i pružanje pomoći za izradu programa</p>  | <p>2012-2015.</p>                   | <p>Opština Danilovgrad, MPRR</p>   | <p>1.000.000 (podsticaji)</p>           |  |
| <p>4.9. Unapređenje katuna Sinjajevina, Lukavica i revitalizacija katuna u Ponikvici</p>   |                                     | <p>Opština Danilovgrad, MPRR, MORT, IPA projekat</p>   | <p>Po projektima iz MOS</p>             |  |

|                                 |  |              |   |        |  |
|---------------------------------|--|--------------|---|--------|--|
| ŠUMARSTVO<br>5.                 | 5.1. Održiva valorizacija šumskog fonda (planska sječa) po ŠPO   | kontinuirano | - Opština Danilovgrad<br>- Uprava za šume<br>- Nadležno ministarstvo                            | 10.000 | U realizaciji navedenih aktivnosti učestvuju svi navedeni subjekti |
|                                 | 5.2. Plan pošumljavanja, uzgoja i zaštite šuma   | godišnje     |   |        |  |
|                                 | 5.3. Plan zaštite od požara  | 2012-2013.   |   |        |  |
|                                 | 5.4. Projekat rasadničke proizvodnje sa Programom realizacije  | 2013.        |   |        |  |
| ZAŠTITA<br>BIODIVERZITETA<br>6. | 6.1. Zaštita područja od posebnog prirodnog značaja:<br>- Rijeka Zeta<br>- Studeno<br>- Ponikvica<br>- Prekornica<br>- Moromiš<br>- Slatina i Krasovina<br>- Vukotica<br>- Maganik | 2012-2015.   | - Opština Danilovgrad<br>- Nadležno ministarstvo<br>- Uprava za šume                            | 10.000 | U realizaciji navedenih aktivnosti učestvuju svinavedeni subjekti  |
|                                 | 6.2. Donošenje propisa (Odluka) i obilježavanje lovišta  | 2012-2013.   | -Opština Danilovgrad<br>-Nadležno ministarstvo  |        |  |
| LOVSTVO I<br>RIBOLOVSTVO 7.     | 7.1. Izrada i donošenje lovno privredne osnove   | 2012.        | - Opština Danilovgrad<br>- JP za uzgoj, zaštitu i lov Divljači i riba<br>-Nadležno ministarstvo | 5.000  | U realizaciji navedenih aktivnosti učestvuju svi navedeni subjekti |
|                                 | 7.2. Obilježavanje lovišta (katastar)  | 2012.        |   | 2.000  |  |
|                                 | 7.3. Izrada lovno-uzgojnih i lovno-tehničkih objekata  | 2012-2013.   |   | 5.000  |  |



|               |   |            |   |  |  |
|---------------|---|------------|---|--|--|
|               | 7.4. Izrada Projekta za izmiještanje fazanerije iz gradskog jezgra na drugu lokaciju sa programom realizacije | 2012-2013. |   | 5.000  |  |
|               | 7.5. Poribljavanje rijeke Zete – Unos riblje mladi svake godine do nivoa od 25.000 kom.                       | godišnje   | -JP za uzgoj, zaštitu i lov divljači i riba   | Godišnji planovi                             |  |
| TURIZAM<br>8. | 8.1. Izrada Strategije razvoja turizma do 2020. godine  | 2012.      | - Opština-stručni tim<br>- Turistička organizacija Danilovgrad<br>- Ministarstvo održivog razvoja i turizma<br>- USAID<br>- Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja | - redovni izdaci<br>3.000<br>1.000<br>20.465 | U realizaciji navedenih aktivnosti učestvuju svi navedeni subjekti |
|               | 8.2. Izrada opštinskog Vodiča   | 2012.      |   |  |  |
|               | 8.3. Izrada Turističkog vodiča  | 2012.      |   |  |  |
|               | 8.4. Realizacija Projekta “Info centar sa turističkom signalizacijom  | 2012.      |   |  |  |
|               | 8.5. Promocija vjerskog, kulturnog, ruralnog, planinskog i eko turizma  | 2012-2018. |   |  |  |
|               | 8.6. Obilježavanje biciklističkih staza<br>- 2 regionalne<br>- 3 lokalne                                      | 2012-2018. |   |  |  |
|               |   | 2012-2015. |   |  |  |

|                             |  |   |  |  |   |
|-----------------------------|--|---|--|--|---|
|                             | <p>8.7. Stimulisanje izgradnje smještajnih kapaciteta</p> <p>8.8. Rekonstrukcija Doma na Studenom</p> <p>8.9. Revitalizacija jezera na Ponikvici (projekat)</p> <p>8.10. Revitalizacija katuna na Ponikvici</p> <p>8.11. Utvrđivanje lokacije privredne zone i Projekat uređenja vidikovca na putnom pravcu M.Ostrog -M.Ždrebaonik</p> <p>8.12. Obilježavanje i uređenje lokacija za kampovanje</p> <p>8.13. Arheološka i speleološka istraživanja</p> | <p>2012-2015.</p> <p>2013-2015.</p> <p>2012-2013.</p> <p>2012-2013.</p> <p>2014-2015.</p> |  | <p>Projekat i realizacija</p> <p>PUP</p> <p>50.000</p> <p>Projekat</p>                                     |   |
| <p>ENERGETIKA</p> <p>9.</p> | <p>9.1. Korišćenje vodnog potencijala rijeke Zete za proizvodnju električne energije</p> <p>a) Rekonstrukcija HE “Slap Zete”</p> <p>b) Rekonstrukcija HE “Glava Zete”</p> <p>c) Izgradnja HE “Rošca”</p>   | <p>2012-2018. i dalje</p> <p>2012-2018. godišnji programi</p>                             | <p>- Opština Danilovgrad</p> <p>- Crnogorsko norveško društvo “Zeta energy”</p> <p>- Elektroprivreda CG</p> <p>- Radna jedinica Elektrodistribucije Danilovgrad</p> <p>- Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja</p> <p>- Sekretarijat za privredu i finansije</p> | <p>- pojedinačni projekti- prema projektima čija je izrada u toku i investira ih EPCG</p> <p>4.500.000</p> | <p>U realizaciji aktivnosti 9.1. 9.2. učestvuje svi navedeni subjekti</p> |
|                             | <p>9.2. Rekonstrukcija, modernizacija i izgradnja elektro-tehničke infrastrukture (TS visoko napon., nisko napon. i kablovska mreža) sa</p>  | <p>2012-2018.</p>   |  |  |   |

|                        |   |            |   |   |  |
|------------------------|---|------------|---|---|--|
|                        | održavanjem   |            |   |   |  |
|                        | 9.3. Alternativni izvori energije (korišćenje solarne energije) posebno na katunima, ruralnom i planinskom području i šire  | 2012-2013. | - Direkcija za saobraćaj, održavanje i izgradnju puteva na području opštine Danilovgrad                           | - prema godišnjim planovima i programima uz podršku nadležnih ministarstava |  |
|                        | 9.4. Plan energetske efikasnosti  |            |   |   |  |
| MINERALNE SIROVINE 10. | 10.1. Istraživanje i korišćenje neobnovljivih rudnih bogastava-nemetali (AGK, građevinski kamen, glina, laporac)  | 2012-2018. | - Opština Danilovgrad<br>- Sekretarijat za privredu i finansije<br>- Nadležno ministarstvo<br>- Privredna društva | - pojedinačni program "Memer" ad Danilovgrad                                | U realizaciji aktivnosti učestvuju svi navedeni subjekti |
| SAOBRAĆAJ 11.          | 11.1. PUTEVI<br>a) Izgradnja prateće infrastrukture na Bulevaru (vodovod i kanalizacija)<br>b) Rekonstrukcija puta Mosori-Gorica (dionice puta M.Ostrog-M.Ždrebaonik) | 2012-2013. | - Opština Danilovgrad<br>- Direkcija za saobraćaj<br>- Direkcija za puteve<br>- Direkcija za javne radove         | 600.000<br><br>1.700.000  |  |
|                        | c) Završetak rekonstrukcije i elektrifikacije pruge Pg-Nk (sa pratećom infrastrukturom)   | 2012-2015. | - JP "Željeznička infrastruktura"   | - Investitor Željeznička infrastruktura                                     |  |

|                    |  |            |   |  |  |
|--------------------|--|------------|---|--|--|
|                    | d) Izgradnja nove putne gradske infrastrukture (put za Kasarnu, put Grlić-Glavica paralelno sa magistralom, nastavak rekonstrukcije Ul. Novice Škerovića, Ul. Čaja Šćepanovića, ulica u Pažićima i Sekulićima, rekonstruisati put prema Voštaru, prilaz Policijskoj akademiji i prema Rsojevici) | 2012-2013. | - Direkcija za saobraćaj, održavanje i izgradnju puteva na području opštine Danilovgrad | CG, investicija u završnoj fazi<br>4.000.000 |  |
|                    | e) Održavati lokalne i nekategorisane puteve i nasuti i asfaltirati oko 60 km nekategorisanih puteva)  | 2012-2018. | - Direkcija za saobraćaj, održavanje i izgradnju puteva na području opštine Danilovgrad | 2.000.000                                    |  |
|                    | 11.2. Realizovati Plan regulacije saobraćaja   | 2012-2014. |   | 200.000                                      |  |
|                    | 11.3. Urediti parkinge, trotoare, autobuska stajališta i Autobusku stanicu   | 2012-2018. | -Direkcija za saobraćaj, održavanje i izgradnju puteva na području opštine Danilovgrad  | - redovna djelatnost                         |  |
| VODOVODNI SISTEM I | 12.1. Pобољшanje vodosnabdijevanja   | 2012.      | - Opština Danilovgrad   | 1.300.000                                    | U realizaciji aktivnosti 12.1. do 12.3. učestvuje svaki od pomenutih |
| 12.                | - Rekonstrukcija vodovoda Oraška jama – Filendar   | 2012.      | - JP “VIK” Danilov.   |  |  |
|                    | - Rekonstrukcija vodovoda Filendar-RESPA- Velja Paprat   | 2012.      | - Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja<br>- Kredit EBRD-a                      |  |  |

|  |   |  |  |   |           |
|--|---|--|--|---|-----------|
|  | <ul style="list-style-type: none"> <li>- Rekonstrukcija hidro-mašinskih postrojenja na Oraškoj jami i Brajovića jami</li> <li>- Izgradnja Zagaračkog vodovoda sa izvorišta Oraška jama</li> <li>- Izgradnja vodovoda u Pavkovićima sa bazenom</li> <li>- Zamjena azbest-cementnih vodovoda i uklanjanje azbestnog otpada</li> <li>- Razrješavanje pitanja funkcionisanja izvorišta "Vučji Studenac"</li> <li>- Vodovod Đedezi (Bandići)</li> </ul> <p>12.2 Projekti zaštite vodoizvorišta:<br/>Slatinski izvori, Žarića jama, Oraška jama, Mareza, Milojevića Vrela, Brajovića jama, Viško Vrelo</p> <p>12.3. Realizacija poboljšanja funkcionisanja vodovodnog sistema:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Geografski informacijski sistem vodovodne mreže</li> <li>- Detekcija kvarova na mreži</li> <li>- "Matematički model rada mreže" i automatizacija upravljanja</li> </ul> | <p>2012.</p> <p>2012-2018.</p> <p>2012.</p> <p>2012-2013.<br/>2012-2013.</p> <p>2012-2014.</p> |  | <p>230.000<br/>200.000</p> <p>Sukcesivno-prema izrađenom programu do kraja 2018. godine</p> <p>230.000</p> <p>118.000</p> <p>50.000</p> | subjekata |
|--|---|--|--|---|-----------|

|                             |  |            |  |                                     |                                   |
|-----------------------------|--|------------|--|-------------------------------------|-----------------------------------|
| KANALIZACIONI<br>SISTEM 13. | 13.1. Realizacija Projekta<br>kanalisanja i prečišćavanja<br>otpadnih voda Danilovgrada sa<br>postrojenjem za prečišćavnje<br>(faza realizacije)   | 2012-2015. | - Opština Danilovgrad<br>- JP "VIK" Danilov.<br>- Kredit EBRD-a  | 4.500.000<br>N-200.000<br>Č-350.000 | Realizacija je<br>u toku          |
| OTPAD<br>14.                | 14.1. Realizacija Projekta<br>"Unapređenje upravljanja<br>otpadom"<br>- Selektivno sakupljanje otpada<br>- Izgradnja reciklažnog dvorišta<br>- Opremanje JP "Komunalno"<br>neophodnom opremom za<br>sakupljanje, selekciju i transport<br>otpada | 2012.      | - Opština Danilovgrad<br>- JP "Komunalno"<br>Danilo.<br>- Ministarstvo održivog<br>razvoja i turizma<br>- IPA projekti | 1.019.000                           | Realizacija je<br>u završnoj fazi |

| DRUŠTVENE<br>DJELATNOSTI |   |   |  |  |  |
|--------------------------|---|---|--|--|--|
| 15.                      | 15.1 Unapređenje kvaliteta rada u Javnim ustanovama predškolskog, osnovnog, srednjeg i specijalističkog obrazovanja   | 2012-2018.  | - Opština Danilovgrad<br>- JU u obrazovanju<br>- Nadležno ministarstvo<br>- Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti   | - redovne aktivnosti   |  |
|                          | 15.2. Poboljšanje razvoja kulture i unapređenje rada sportskih klubova<br>- Redovno održavanje i programsko unapređenje tradicionalnih kulturno sportskih manifestacija<br>- Uraditi Program istraživanja arheoloških i speleoloških lokaliteta na području opštine (Gradina, Pećina Studendula, Patalina i druge)<br>- Projekat rekonstrukcije Doma kulture<br>- Rekonstrukcija sportskog stadiona "Braće Velašević" u Dg.<br>- Završetak Sportske dvorane sa streljanom u krugu Policijske akad.<br>- Unapređenje rada medija | 2012-2018.<br><br>godišnje<br><br>2012-2014.<br><br>2012-2013.<br><br>2012-2013.<br><br>2012.<br><br>2012-2018.<br><br>2012-2018. | - Opština Danilovgrad<br>- Ministarstvo kulture i sporta<br>- Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti<br>- Centar za kulturu<br>- Sportski klubovi<br>- Policijska akademija<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>- Radio Danilovgrad | - redovne aktivnosti<br><br><br>5.000<br><br>6.000<br><br><br>350.000<br><br>3.500.000<br>Redovne aktivnosti<br><br>- redovne aktivnosti-<br>Budžet SO |  |
|                          | 15.3. Unapređenje rada doma zdravlja "Dimitrije Dika Marenic"<br>- Poboljšanje primarne zdravstvene zaštite<br>- Realizacija programa za rano otkrivanje teških bolesti<br>- Obezbjedivanje specijalističkih pregleda za sve vrste bolesti  | 2012-2018.  | - Opština Danilovgrad<br>- Ministarstvo zdravlja<br>- Fond za zdravstvo<br>- Dom zdravlja<br>- Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti  | Redovne aktivnosti-<br>Budžet SO   |  |
|                          | 15.4. Unapređenje socijalne zaštite<br>- Kućna njega  |   | - Opština Danilovgrad<br>- Nadležno ministarstvo<br>- Sekretarijat za opštu  |  |  |

|                             |  |  |   |  |  |
|-----------------------------|--|--|---|--|--|
| CIVILNI SEKTOR<br>16.       | 16.1. Realizacija sufinansiranja programa NVO<br>16.2. Izrada lokalnog plana akcije za djecu<br>16.3. Izrada lokalnog plana akcije za mlade<br>16.4. Izrada lokalnog plana aktivnosti za podsticanje rodne ravnopravnosti<br>16.5. Izrada procjene ugroženosti od poplava i Plana zaštite i spašavanja od poplava na teritoriji opštine<br>16.6. Plan zaštite od požara<br>16.7. Završetak Doma za azilante i izbjeglice | 2012-2018.<br>2012.<br><br>2013.<br><br>2012.<br><br>2012.<br><br>2012.<br>2013.           | - Opština Danilovgrad<br>- Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti<br>- Ministarstvo unutrašnjih poslova<br>- Služba zaštite opštine Danilovgrad   | 30.000<br>5.000<br><br>6.000<br><br>5.000  | U realizaciji aktivnosti učestvuju svi navedeni subjekti |
| ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE 17. | 17.1. Program čišćenja korita rijeke Zete<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>17.2. Programi zaštite Zete od mermernog praha sa programom njegovog korišćenja<br><br><br><br>17.3. Program zaštite od zagađenja sa farme koka nosilja   | Stalan zadatak<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>2012-2014.<br><br><br><br>2012-2013. | - Opština Danilovgrad<br>- Sekretarijat za urbanizam i zaštitu životne sredine<br>- NVO<br>- Građani<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>- Opština Danilovgrad<br>- Prerađivači AGK<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>- Opština Danilovgrad<br>- Farma koka nosilja | 2000<br>godišnje<br><br><br><br><br><br><br><br><br><br>800.000<br><br><br><br>600.000 |  |



|  |  |            |   |                            |                        |
|--|--|------------|---|----------------------------|------------------------|
|  | Martinići, sa programom korišćenja otpada (đubriva)  |            |   |                            |                        |
|  | 17.4. Program zaštite od zagađenja sa farme svinja u Spužu sa programom korišćenja đubriva | 2012-2013. | -Opština Danilovgrad<br>- Farma svinja "Panto market"   | 100.000                    |                        |
|  | 17.5. Program zaštite od mljevenja građevinskog kamena                                     | 2012-2013. | - Opština Danilovgrad<br>-AD "Mermer", Maljat<br>- PP "Šišković", Visočica<br>- Opština Danilovgrad | Prema podacima iz projekta | Projekat treba uraditi |
|  | 17.6. Projekat tretmana gradskih atmosferskih voda   | 2012.      | -Direkcija za javne radove  | Prema podacima iz projekta | Projekat treba uraditi |

### 5. PROCJENA ULAGANJA (finansijska tabela)

| INSTITUCIJE              |               | IZVORI FINANSIRANJA       |                           |  |                        |                  |                                    |                  |  |                  |
|--------------------------|---------------|---------------------------|---------------------------|--|------------------------|------------------|------------------------------------|------------------|--|------------------|
|                          |               | Institucija<br>1          | Institucija<br>2          | Institucija<br>3                           | Institucija<br>4       | Institucija<br>5 | Institucija<br>6                   | Institucija<br>7 | Institucija<br>8                               | Institucija<br>9 |
| <b>OBLASTI</b>           | <b>UKUPNO</b> | <b>Državni<br/>budžet</b> | <b>Lokalni<br/>budžet</b> | <b>Kredit<br/>GIB-a,<br/>EBRD,<br/>KFW</b> | <b>EU-<br/>fondovi</b> | <b>JU i JP</b>   | <b>MSP i<br/>preduzetni<br/>ci</b> | <b>Gradani</b>   | <b>Privatno<br/>javno<br/>partnerstv<br/>o</b> | <b>Donacije</b>  |
| UPRAVLJANJE              | 57.500        |                           |                           | 57.500                                     |                        |                  |                                    |                  |  |                  |
| PLANIRANJE               | 5.850.000     |                           | 150.000                   | 200.000                                    |                        |                  |                                    |                  | 5.500.000                                      |                  |
| RAZVOJ<br>EKONOMIJE      | Redovan posao |                           |                           |  |                        |                  |                                    |                  |  |                  |
| POLJOPRIVRED<br>A        | 6.010.000     | 900.000                   | 110.000                   |  |                        |                  | 5.000.000                          |                  |  |                  |
| ŠUMARSTVO                | 10.000        | 10.000                    |                           |  |                        |                  |                                    |                  |  |                  |
| BIODIVERZITET            | 10.000        | 5.000                     | 5.000                     |  |                        |                  |                                    |                  |  |                  |
| LOVSTVO I<br>RIBOLOVSTVO | 17.000        |                           | 7.000                     |  |                        | 10.000           |                                    |                  |  |                  |

|                         |                      |                   |                  |                  |                |                  |                  |                |                  |                |
|-------------------------|----------------------|-------------------|------------------|------------------|----------------|------------------|------------------|----------------|------------------|----------------|
| TURIZAM                 | 70.465               |                   | 10.000           |                  | 20.465         | 40.000           |                  |                |                  |                |
| ENERGETIKA              | 4.500.000            |                   |                  |                  |                | 4.500.000        |                  |                |                  |                |
| MINERALI                | Pojedinačni projekti |                   |                  |                  |                |                  |                  |                |                  |                |
| SAOBRAĆAJ               | 17.492.000           | 9.050.000         | 8.442.000        |                  |                | 500.000          |                  | 166.500        |                  | 200.000        |
| VODOVODNI SISTEM I VODE | 2.236.500            | 440.000           | 150.000          | 780.000          |                |                  |                  |                |                  | 350.000        |
| KANALIZACION I SISTEM   | 4.850.000            |                   |                  | 4.500.000        |                | 10.193           |                  |                |                  |                |
| OTPAD                   | 1.019.345            | 203.869           | 122.321          |                  | 682.322        |                  |                  |                |                  |                |
| DRUŠTVENE DJELATNOSTI   | 3.866.000            | 3.500.000         | 366.000          |                  |                |                  |                  |                |                  |                |
| CIVILNI SEKTOR          | 46.000               |                   | 46.000           |                  |                |                  |                  |                |                  |                |
| ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE | 1.602.000            |                   | 102.000          |                  |                |                  | 1.500.000        |                |                  |                |
| <b>UKUPNO %</b>         | <b>47.639.310</b>    | <b>14.108.869</b> | <b>9.510.321</b> | <b>5.540.000</b> | <b>702.787</b> | <b>5.060.193</b> | <b>6.500.000</b> | <b>166.500</b> | <b>5.500.000</b> | <b>550.000</b> |

## 6. PREGLED NAJVAŽNIJIH PROJEKATA

### a) Pregled važnijih projekata koji su usaglašeni sa Strategijom održivog razvoja opštine Danilovgrad

| Prioritet | Operat. ciljevi | RAZVOJNI PROJEKTI   |  |
|-----------|-----------------|---|--|
| 1.        | 1/7/6           | Izgradnja otkupnog i distributivnog centra  |  |
|           | 1/7/7           | Izgradnja stočne i zelene pijace  |  |
|           | 1/8/1           | Proizvodnje organske hrane  |  |
|           | 1/10/2          | Strategija razvoja turizma  |  |
|           | 1/10/2          | Revitalizacija kompleksa na Glavi Zete  |  |
|           | 1/11/5          | Rekonstrukcija doma na Studenom   |  |
|           | 1/10/3          | Revitalizacija jezera na Ponikvici  |  |
|           | 1/10/7          | Izgradnja Info centra i turističke signalizacije                                      |  |
|           | 1/11/1          | Izrada lovno privredne osnove i njena realizacija                                     |  |
|           | 1/10/10         | Rehabilitacija katuna na Vukotici i Ponikvici   |  |
|           | 1/11/8          | Kavezni uzgoj riba u rijeci Zeti  |  |
|           | 2.              | 2/1/12  | Sakupljanje, prečišćavanje i odvođenje otpadnih voda u GUP-u Danilovgrad |
|           |                 | 2/2/1   | Vodovod Filendar - Bralenovica - Velja paprat                            |
| 2/2/2     |                 | Rekonstrukcija CS "Oraška jama" i vodovoda Oraška jama - Filendar i Slatinskih izvora |  |
| 2/2/13    |                 | Atmosferska kanalizacija od magistralnog puta do recipijenta                          |  |
| 2/3/7     |                 | Izgradnja alternativnih izvora energije (solarna i drugo)                             |  |
| 2/5/3     |                 | Uređenje obala rijeke Zete  |  |
| 2/6/4     |                 | Projekat unapređenja upravljanja otpadom (reciklažno dvorište)                        |  |
| 3.        | 3/3/1.10        | Hortikulturno uređenje Bulevara   |  |
| 4.        | 4/1/2           | Izgradnja domova za stare   |  |
|           | 4/1/4           | Grupne kuće - centri za lica sa posebnim potrebama                                    |  |
| 5.        | 5/1/2           | Program arheoloških i speleoloških istraživanja                                       |  |
| 6.        | 6/1/1           | Program zaštite od požara (posebno šuma i šumskog zemljišta)                          |  |
|           | 6/3/1           | Program zaštite biodiverziteta  |  |

### b) Pregled važnijih projekata koji su projektovani Strateškim planom razvoja opštine Danilovgrad za period 2012-2018. godina

|    |        |  |
|----|--------|--|
| 1. | 1/1/2  | Segmentacija JKZP i osposobljavanje novih subjekata                    |
|    | 1/10/9 | Aktiviranje hotela "Zeta" u Danilovgradu                               |
|    | 1/9/1  | Rekonstrukcija HE "Slap Zete"  |
|    | 1/9/2  | Rekonstrukcija HE "Glava Zete"   |
|    | 1/9/3  | Izgradnja HE "Rošca"   |
| 2. | 2/1/2  | Izgradnja prilaznog puta do kasarne "Milovan Šaranović" DG             |
|    | 2/1/3  | Rekonstrukcija puta Vinići - Mosori - Ždrebaonik sa sanacijom klizišta |
|    | 2/1/5  | Rekonstrukcija puta preko Martinića (Gorica - Spuž)                    |

|           |         |  |
|-----------|---------|--|
|           | 2/1/26  | Rekonstrukcija puta do Glave Zete (Danilovgrad-Glava Zete)   |
|           | 2/1/6   | Rekonstrukcija ulice Danilovgrad - Gorica  |
|           | 2/1/7   | Rekonstrukcija i modernizacija lokalnih puteva   |
|           | 2/1/8   | Rekonstrukcija mosta "Radovan Pavićević" na Zeti u Danilovgradu  |
|           | 2/1/9   | Rekonstrukcija mosta na rijeci Sušici (Stari put)  |
|           | 2/1/10  | Rekonstrukcija ulica i prilaznih saobraćajnica u Rsojevici, naselju Đ. Kovačevića, ul. B.Mrakovića do Policijske akademije, petlje i Bralenovice, ul. J Šćepanovića do Duba, ul. N. Škerovića, Pažićima, podvožnjak Sekulići i većeg broja ulica obuhvaćenih GUP-om. |
|           | 2/1/13  | Izgradnja servisnih saobraćajnica pored Bulevara   |
|           | 2/1/19  | Elektrifikacija željezničke pruge Podgorica - Nikšić   |
|           | 2/1/20  | Izgradnja podvožnjaka (Pažići, Ždrebaonik, Spuž)   |
|           | 2/1/21  | Rekonstrukcija i modernizacija seoskih puteva Sige - Vukotica-Ponikvica, Studeno - Ponikvica i ostalih puteva na ruralnom području   |
|           | 2/2/5   | Izgradnja seoskih lokalnih vodovoda  |
|           | 2/3/1   | Izgradnja TS -35/10 Danilovgrad i rekonstrukcija postojećih  |
|           | 2/3/3   | Rekonstrukcija, održavanje i izgradnja novih visokonaponskih i niskonaponskih vodova   |
|           | 2/4/1   | Unapređenje, izgradnja i održavanje TK stanica i mreže   |
|           | 2/5/2   | Izgradnja gradskog trga u Danilovgradu   |
|           | 2/5/5   | Rekonstrukcija poslovnih i stambenih opštinskih objekata i objekata u mjesnim zajednicama  |
|           | 2/5/8   | Izgradnja klupskih prostorija i tribina na stadionu „B. Velašević”   |
|           | 2/5/13  | Plan regulacije saobraćaja   |
|           | 2/5/19  | Projekat gradskog groblja  |
| <b>3.</b> | 3/2/1   | Izrada PUP-a   |
|           | 3/2/3   | Detaljni urbanistički plan naselja Eko-city  |
|           | 3/2/4   | Detaljni urbanistički plan naselja Gradsko jezgro  |
|           | 3/2/5   | Detaljni urbanistički plan naselja Spuž  |
|           | 3/3/1.5 | Izrada projekta rekonstrukcije Centra za kulturu   |
|           | 3/3/1.6 | Izgradnja parking prostora pored Umjetničke kolonije   |
|           | 3/3/1.9 | Rasvjeta na projektu rekonstr. magistralnog puta (Bulevar)   |
|           | 3/3/2   | Rasvjeta mosta R. Pavićević i Umjetničke kolonije  |
| <b>4.</b> | 4/3/7   | Izgradnja stanova za prosvjetne radnike i druge zaposlene u lokalnoj samoupravi  |
|           | 5/3/2   | Sportska dvorana sa streljanom u PA, Danilovgrad   |
| <b>7.</b> | 7/3/1   | Stambena zgrada za potrebe vojnog centra (prostori sa posebnom namjenom) i Policijske akademije  |
|           | 7/3/3   | Dom za azilante i izbjeglice   |

Projekti pod b) su usaglašeni sa Strateškim planom razvoja opštine Danilovgrad za period 2012-2018. godina i predstavljaju posebnu podršku programima održivog razvoja.

Dio projekata je već urađen, a ostali projektu su u fazi izrade ili se priprema dokumentacija za njihovu izradu. Osnovaće se poseban Radni tim za pripremu, izradu, prijavljivanje i praćenje razvojnih projekata.

## 7. MONITORING

Monitoring predstavlja vrlo značajnu komponentu planiranja. Podrazumijeva uključivanje svih subjekata u svim fazama počev od prikupljanja informacija pa sve do davanja informacija o realizaciji plana odnosno pojedinih mjera i projekata. Glavni akteri monitoring sistema su jedinice lokalne samouprave.

Komponente monitoringa su:

- Sakupljanje informacija po izvorima
- Definisanje indikatora ulaznih (output) i rezultirajućih
- Monitoring izvještavanje

Za svaku planiranu mjeru formira se Tim za implementaciju sastavljen iz reda subjekata koji su nosioci realizacije i predstavnika lokalne uprave, a zavisno od projekta u tim se po potrebi uključuju odgovarajući profili stručnjaka i institucije specializovane za vrstu projekta. Zavisno od projekta u tim se uključuju predstavnici državnih i međunarodnih institucija.

Na nivou opštine formiran je Tim za upravljanje projektima koji sačinjavaju stručni ljudi sa poznavanjem stranih jezika, čiji je zadatak izrada programa i planova za njihovu implementaciju.

### 1. Sistem za prikupljanje informacija

Sistem za prikupljanje informacija se sastoji od razmjene informacija Opštine i drugih subjekata koji su uključeni u realizaciju strategije razvoja. Osnovni alat je monitoring izvještaj koji će opština slati drugim subjektima. Taj izvještaj sadrži sledeće komponente:

1. Vrste projekta
  2. Mjere;-----, Projekat;-----, Tip investicije; ----- .
  3. Korisnik; ----- .
  4. Broj projekta ----- , Lokacija; ----- Kontakt osoba; ----- .
  5. Budžet projekta; -----, Stvarni troškovi ----- .
  6. Output indikator; -----, Završeno DA ; NE.
  7. Završetak radova
  8. Odluku o finansiranju
- Izvještaj se prilagođava vrsti projekta.

### 2. Monitoring indikatora

Ovaj segment monitoringa sastoji se od finansijskih, fizičkih i procesnih indikatora.

**Finansijski indikator** se koriste za praćenje napretka u pogledu obaveza i isplata raspoloživih sredstava za bilo koju operaciju, mjeru ili program u odnosu na dozvoljene troškove saglasno važećim propisima i odgovarajućim računovodstvenim dokaznim dokumentima.

**Fizički pokazatelji**, proizvodnje i rezultata su pokazatelji koji ostvaruju Strateški plan. Oni pružaju informacije o ponašanjima, sposobnosti i učinku direktnih korisnika.

**Procesni pokazatelji** pokazuju proces izrade programa i projekata. To su postupni koraci koje jedan projekat ostvaruje. To se posebno odnosi na infrastrukturu ili uslužne projektne ugovore i na grantove.

Slijedi pregled monitoringa saglasno Akcionom planu.

**MONITORING IZVORA INFORMACIJA I INDIKATORA PO OBLASTIMA**

| <b>OBLASTI</b> | <b>AKTIVNOSTI</b>   | <b>IZVORI INFORMACIJA</b>  | <b>FINANSIJSKI INDIKATORI</b>   | <b>FIZIČKI INDIKATORI</b>  |
|----------------|---|--|---|--|
| UPRAVLJANJE    | 1. 1.1.Izrada i donošenje Strategije održivog razvoja<br>1.2.Izrada Akcionog plana za period 2012-2018. godina<br>1.3.Izrada godišnjih planova<br>1.4.Godišnje informacije o ostvarivanju strategije  | LU, JU, JP, MSP, Preduzetnici  | Porast DBP, visina inv. ulaganja i proizvodnje, kretanje izvoza i uvoza | Broj zaposlenih, broj MSP, broj nezaposlenih, fizički obim proizvodnje i asortiman |
| PLANIRANJE     | 2. 2.1. Izrada i donošenje PUP-a<br>2.2. Usklađivanje i izrada ostale prostorno-planske dokumentacije<br>2.3. Urađeni projekti (stvaraju se uslovi za njihovu realizaciju)<br>- Rekonstrukcija gradskog Trga<br>- Uređenje desne obale rijeke Zete<br>- Rasvjeta gradskog mosta “Radovan Pavićević” i prostora oko Umjetničke kolonije<br>- Prilazni put vojnom kompleksu<br>- Elektrifikacija bulevara<br>- Ekološki grad “Eco city”<br>- Izgradnja svlačionice na | LU, Sekretarijat za urbanizam..., nosioci realizacije programa<br>Podaci iz nacionalnih izvora, podaci iz lokalnih izvora, MONSTAT | Visina ulaganja po projektima, visina realizovanih investicija          | Kapacitet izgrađenih objekata, broj korisnika usluga                               |

|                  |    |  |   |   |   |
|------------------|----|--|---|---|---|
|                  |    | <p>gradskom stadionu sa zapadnom tribinom</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Rekonstrukcija Ul. Novice Škerović</li> <li>- Vodovod Oraška jama-Donji Zagarač</li> <li>- Vodovod Filendar-Bralenovica-Velja Paprat</li> <li>- Rekonstrukcija vodovoda Oraška jama-Filendar</li> <li>- Vodovod Pavkovići</li> <li>- Vodovod Bandići (Vučji Studenac)</li> </ul> <p>2.4. Izrada i donošenje Strateškog plana razvoja opštine Danilovgrad za period 2012-2018.</p> <p>2.5. Monitoring</p> <p>2.6. Godišnji planovi realizacije</p> <p>2.7. Godišnji izvještaji o realizaciji</p> |   | <p>Projekcija DBP, investicija, rasta BDP po stanovniku, visina ulaganja po projektima, obim realizovanih investicija, stepen konkurentnosti i razvijenosti</p> | <p>Broj i stepen realizovanih razvojnih projekata, zaposlenost, povećanje standarda građana, izgrađenost infrastrukture, proizvodnih i uslužnih kapaciteta, stepen edukacije i održivosti</p> |
| RAZVOJ EKONOMIJE | 3. | <p>3.1. Razvoj malih i srednjih preduzeća i preduzetništva</p> <p>3.2. Privlačenje domaćih i stranih investitora</p> <p>3.3 Stimulacija privatno javnog partnerstva</p>  | <p>SPR, SOR, PUP, ostale lokalne i nacionalne strategije i programi</p> | <p>Porast ukupnih prihoda u MSP i preduzetništvu, povećanje izvoza i supstitucija uvoza, visina stvarnih ulaganja i JPP, vrsta i visina stimulacija</p>         | <p>Broj MSP i preduzetništva, broj novo-zaposlenih, obim i asortiman proizvodnje i usluga, stepen korišćenja novoformiranih i postojećih kapaciteta</p>                                       |



|               |    |  |  |   |   |
|---------------|----|--|--|---|---|
|               |    | 3.4. Stimulacija za MSP i preduzetnike (primjeri dobre prakse)   |  |   |   |
| POLJOPRIVREDA | 4. | <p>Unapređenje poljoprivredne proizvodnje u svim oblastima</p> <p>4.1. Stimulisanje organske poljoprivredne proizvodnje</p> <p>4.2. Stimulisanje izgradnje prerađivačkih kapaciteta u prehrambenoj industriji</p> <p>4.3. Razvoj ruralnog područja na principu specijalizovanih farmi i specijalizovanih vrsta ratarske i biljne proizvodnje</p> <p>4.4. Stimulisanje potencijalnih proizvođača za ispitivanje kvaliteta zemljišta i certifikaciju organske poljoprivredne proizvodnje</p> <p>4.5. Otkup i prerada ljekovitog bilja kao i plantažni uzgoj pojedinih biljnih vrsta ("FarMont")</p> <p>4.6. Izrada projekta i izgradnja Distributivnog centra za otkup i plasman poljoprivrednih viškova</p> <p>4.7. Edukacija poljoprivrednih</p> | Nacionalne i lokalne studije i program za razvoj poljoprivrede, MONSTAT, Udruženja iz oblasti poljoprivrede, MSP i preduzetnici, lokalne službe za poljoprivredu | Vrijednost ulaganja u poljoprivredne kapacitete, broj i visina realizovanih investicija, visina i vrsta podsticajnih mjera za pojedine oblasti u poljoprivrednoj proizvodnji, visina ulaganja u otkupno-distributivne centre, visina ulaganja u razvoj ruralnog područja i katuna | Broj novih subjekata izgrađenih u oblasti poljoprivrede i prehrambene industrije, stepen korišćenja raspoloživih poljoprivrednih resursa, broj zaposlenih u oblasti poljoprivrede, broj gazdinstava u oblasti poljoprivrede, stepen povećanja stočnog fonda, obim i asortiman poljop. proizvoda po vrsti tehnološkog procesa u proizvodnji, obim i asortiman roba otkupljenih na organizovan način, broj edukovanih poljoprivrednih gazdinstava i pojedinaca, povećanje broja gazdinstava koja se bave poljoprivredom na ruralnom području i katunima |

|                        |    |   |  |  |   |
|------------------------|----|---|--|--|---|
|                        |    | <p>proizvođača za pojedine vrste proizvodnje</p> <p>4.8. Korišćenje stimulativnih mjera po programima Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i pružanje pomoći za izradu programa</p> <p>4.9. Unapređenje katuna Sinjajevina, Lukavica i revitalizacija katuna u Ponikvici</p> |  |  |   |
| ŠUMARSTVO              | 5. | <p>5.1. Održiva valorizacija šumskog fonda (planska sječa)</p> <p>5.2. Plan pošumljavanja (uzgoj i zaštita)</p> <p>5.3. Plan zaštite od požara</p> <p>5.4. Uraditi Projekat rasadnika za odgovarajuće vrste sa Programom realizacije</p>  | ŠPO i Izvođački projekti za gazdovanje šumama, Nacionalna strategija razvoja šumarstva, Zakon o šumama | Vrijednost proizvodnje, prihodi od koncesija, vsina ulaganja u uzgoj i zaštitu šuma, visina ulaganja u šumsku infrastrukturu | Prirast i obim korišćenja po jedinici površine, obim i asortiman korišćenja šumskih proizvoda, obim i površina uzgoja šuma i pošumljavanja, vrsta i obim zaštite šuma, obim pošumljavanja goleti, povećanje površina pod šumom, zaposlenost |
| ZAŠTITA BIODIVERZITETA | 6. | <p>6.1 Zaštita područja od posebnog prirodnog značaja:</p> <p>- Rijeka Zeta</p>   | Nacionalne i lokalne strategije i planovi ŠPO, Izvođački   | Visina ulaganja za održavanje i zaštitu biodiverziteta   | Površina i broj zaštićenih vrsta  |

|                             |  |  |   |   |
|-----------------------------|--|--|---|---|
|                             | <ul style="list-style-type: none"> <li>- Studeno</li> <li>- Ponikvica</li> <li>- Prekornica</li> <li>- Moromiš</li> <li>- Slatina i Krasovina</li> <li>- Vukotica</li> <li>- Maganik</li> </ul> <p>6.2. Donošenje propisa (Odluka) i obilježavanje</p>   | projekti   |   |   |
| LOVSTVO I RIBOLOVSTVO<br>7. | <p>7.1. Izrada i donošenje lovno privredne osnove</p> <p>7.2. Obilježavanje lovišta (katastar)</p> <p>7.3. Postavljanje pojilišta, hranilišta i čeka</p> <p>7.4. Izrada Projekta za izmještanje brojlera sa programom realizaci.</p> <p>7.5. Poribljavanje rijeke Zete</p>   | Nacionalni i lokalni plan razvoja lovstva, lovna osnova, godišnji planovi za gazdovanje lovištima i izvještaji o tome, Zakon o lovstvu | Visina ulaganja u programe lovne privrede, prihodi od lovstva i ribolova  | Izgrađeni lovno-uzgojni i lovno-tehnički kapaciteti, površina lovišta, lovnih zabrana i rezervata, obim poribljavanja i razvojni uzgoj, zaposlenost                       |
| TURIZAM                     | 8. <ul style="list-style-type: none"> <li>8.1. Izrada Strategije razvoja turizma do 2020. godine</li> <li>8.2. Izrada opštinskog Vodiča</li> <li>8.3. Izrada Turističkog vodiča</li> <li>8.4. Realizacija Projekta “Info centar sa turističkom signalizacijom”</li> <li>8.5. Godišnji programi Turističke</li> </ul> | Nacionalna i lokalna strategija razvoja turizma, godišnji planovi rada i izvještaji o tome, podaci iz NTO i LTO, Zakon o turizmu       | Visina ukupnih prihoda, visina ulaganja u razvoj turizma, iznos i vrsta podsticajnih mjera, stepen korišćenja raspoloživih smještajnih kapaciteta, stepen iskorišćenosti raspoloživih turističkih | Broj i vrsta izgrađenih turističko-smještajnih i ugostiteljskih kapaciteta, ostvareni broj turističkih posjeta i noćenja, turističke manifestacije, zaposlenost u turizmu |

|            |    |  |   |   |   |
|------------|----|--|---|---|---|
|            |    | <p>organizacije</p> <p>8.6. Promocija vjerskog, kulturnog, ruralnog, planinskog i eko turizma</p> <p>8.7. Obilježavanje biciklističkih staza</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 2 regionalne</li> <li>- 3 lokalne</li> </ul> <p>8.8. Stimulisanje izgradnje smještajnih kapaciteta</p> <p>8.9. Rekonstrukcija Doma na Studenom</p> <p>8.10. Revitalizacija jezera na Ponikvici (projekat)</p> <p>8.11. Revitalizacija katuna na Ponikvici</p> <p>8.12. Utvrđivanje lokacije privredne zone i Projekat uređenja vidikovca na putnom pravcu M.Ostrog -M.Ždrebaonik</p> <p>8.13. Obilježavanje i uređenje lokacija za kampovanje</p> <p>8.14. Arheološka i speleološka istraživanja</p> |   | destinacija   |   |
| ENERGETIKA | 9. | <p>9.1. Korišćenje vodnog potencijala rijeke Zete za proizvodnju električne energije</p> <p>a) Rekonstrukcija HE “Slap Zete”</p>   | Nacionalna strategija razvoja energetike, planovi i informacijsubjekata iz oblasti energetike | Vrijednost ulaganja u razvoj elektroenergetskih objekata, vrijednost proizvodnje i prenosa električne energije, | Sigurnost u snabdijevanju stanovništva električnom energijom, stepen korišćenja alternativnih izvora energije, godišnja |

|           |     |  |   |  |  |
|-----------|-----|--|---|--|--|
|           |     | <p>b) Rekonstrukcija HE “Glava Zete”</p> <p>c) Izgradnja HE “Rošca”</p> <p>9.2. Rekonstrukcija, modernizacija i izgradnja elektrotehničke infrastrukture (TS visoko naponska, nisko naponska i kablovska mreža) sa održavanjem</p> <p>9.3. Alternativni izvori energije (korišćenje solarne energije) posebno na katunima, ruralnom i planinskom području i šire</p> <p>9.4. Plan energetske efikasnosti</p> |   | stepen korišćenja kapaciteta                               | potrošnja po subjektima, zaposlenost u elektroenergetici   |
| MINERALI  | 10. | 10.1. Istraživanje i korišćenje neobnovljivih rudnih bogastava-nemetali (AGK, građevinski kamen, glina, laporac)   | Programi i projekti o prirodnim rezervama rudnih bogastava  | Vrijednost uloženi sredstava u programe, vrijednost izvoza | Obim i asortiman proizvoda, stepen korišćenja raspoloživih resursa, stepen finalizacije u proizvodnji, obim i asortiman izvoza |
| SAOBRAĆAJ | 11. | 11.1. PUTEVI<br>a) Izgradnja prateće infrastrukture na Bulevaru (vodovod i kanalizacija)<br>b) Rekonstrukcija puta Mosori-Gorica (dionice puta M.Ostrog-M.Ždrebaonik)<br>c) Završetak rekonstrukcije i elektrifikacije pruge Pg-Nk (sa   | PUP, GUP, projekti iz oblasti saobraćajne infrastrukture, godišnji planovi i izvještaji Direkcije za puteve | Vrijednost ulaganja po projektima                          | Stepen izgrađenosti saobraćane infrastrukture u opštini, kvalitet i kategorizacija izgrađene infrastrukture                    |

|                         |   |  |  |  |
|-------------------------|---|--|--|--|
|                         | <p>pratećom infrastrukturom)</p> <p>d) Izgradnja nove putne gradske infrastrukture (put za Kasarnu, put Grlić-Glavica paralelno sa magistralom, nastavak rekonstrukcije Ul. Novice Škerovića, Ul. Čaja Šćepanovića, ulica u Pažićima i Sekulićima, rekonstruisati put prema Voštaru, prilaz Policijskoj akademiji i prema Rsojevici)</p> <p>e) Održavati lokalne i nekategorisane puteve i nasuti i asfaltirati oko 60 km nekategorisanih puteva</p> <p>11.2. Realizovati Plan regulacije saobraćaja</p> <p>11.3. Urediti parking, trotoare, autobuska stajališta i Autobusku stanicu</p> |  |  |  |
| VODOVODNI SISTEM I VODE | 12. 12.1. Poboljšanje vodosnabdijevanja - Rekonstrukcija vodovoda   | Izgrađeni projekti za korišćenje vodoizvorišta i | Vrijednost ulaganja u razvoj vodovodne mreže u opštini po projektima | Stepen i kvalitet snabdijevanja vodom po subjektima i stepen |

|  |  |  |  |  |
|--|--|--|--|--|
|  | <p>Oraška jama – Filendar<br/> - Rekonstrukcija vodovoda<br/> Filendar- RESPA- Velja Paprat<br/> - Rekonstrukcija hidro-mašinskih postrojenja na Oraškoj jami i Brajovića jami</p> <p>- Izgradnja Zagaračkog vodovoda sa izvorišta Oraška jama<br/> - Izgradnja vodovoda u Pavkovićima sa bazenom<br/> - Zamjena azbest-cementnih vodovoda i uklanjanje azbestnog otpada<br/> - Razrješavanje pitanja funkcionisanja izvorišta “Vučji Studenac”<br/> - Vodovod Đedezi (Bandići)</p> <p>13.2 Projekti zaštite vodoizvorišta:<br/> Slatinski izvori, Žarića jama, Oraška jama, Mareza, Milojevića Vrela, Brajovića jama, Viško Vrelo</p> <p>13.3. Realizacija poboljšanja funkcionisanja vodovodnog sistema:<br/> - Geografski informacioni sistem vodovodne mreže<br/> - Detekcija kvarova na mreži</p> | <p>vodosnabdijevanje u opštini, projekti o rekonstrukciji i funkcionisanju vodovodne mreže</p> |  | <p>korišćenja kapaciteta, potrošnja vode po subjektima, ravnomjernost snabdjevenosti vodomj na čitavoj teritoriji, zaposlenost</p> |
|--|--|--|--|--|

|                           |  |   |   |  |   |
|---------------------------|--|---|---|--|---|
|                           |  | - “Matematički model rada mreže” i automatizacija upravljanja   |   |  |   |
| KANALIZACIONI SISTEM 13.  |  | 13.1. Realizacija Projekta kanaliziranja i prečišćavanja otpadnih voda Danilovgrada sa postrojenjem za prečišćavanje (faza realizacije)   | Po navedenom projektu   | Visina ulaganja                              | Stepen realizacije  |
| OTPAD 14.                 |  | 14.1. Realizacija Projekta “Unapređenje upravljanja otpadom”<br>- Selektivno sakupljanje otpada<br>- Izgradnja reciklažnog dvorišta<br>- Opremanje JP “Komunalno” neophodnom opremom za sakupljanje, selekciju i transport otpada | Po navedenom projektu   | Visina ulaganja                              | Stepen korišćenja kapaciteta, prostorni raspored  |
| DRUŠTVENE DJELATNOSTI 15. |  | 15.1 Unapređenje kvaliteta rada u Javnim ustanovama predškolskog, osnovnog, srednjeg i specijalističkog obrazovanja<br><br>15.2. Pобољшanje razvoja kulture stanovništva i unapređenje rada sportskih klubova                     | Godišnji planovi i programi, Izveštaji o realizaciji programa | Vrijednost realizovanih programa i projekata | Broj ustanova i broj korisnika po ustanovama, sadržaj i broj kulturnih ustanova i manifestacija, broj i vrsta sportskih klubova i broj učenika u sportskim aktivnostima, medijske aktivnosti, nivo zdravstvene zaštite građana, stepen socijalne zaštite i edukacije građana, stepen korišćenja i |



|  |   |  |  |   |
|--|---|--|--|---|
|  | <ul style="list-style-type: none"> <li>- Redovno održavanje i programsko unapređenje tradicionalnih kulturno sportskih manifestacija</li> <li>- Uraditi Program arheoloških i speleoloških lokaliteta na području opštine (Gradina, Pećina Studendula, Patalina i druge)</li> <li>- Projekat rekonstrukcije Doma kulture</li> <li>- Realizacija Projekta izgradnje klupskih prostorija i tribina na Stadionu "Braće Velašević" u Dg.</li> <li>- Završetak Sportske dvorane sa streljanom u krugu Policijske akad.</li> <li>- Unapređenje rada medija</li> </ul> <p>15.3. Unapređenje rada doma zdravlja "Dimitrije Dika Marenic"</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Poboljšanje primarne zdravstvene zaštite</li> <li>- Realizacija programa za rano otkrivanje teških bolesti</li> <li>- Obezbeđivanje specijalističkih pregleda za sve vrste bolesti</li> </ul> |  |  | <p>istraženosti arheoloških i speleoloških lokaliteta</p> |
|--|---|--|--|---|

|                |     |  |                                   |                  |                             |
|----------------|-----|--|-----------------------------------|------------------|-----------------------------|
|                |     | 15.4. Unapređenje socijalne zaštite<br>- Kućna njega<br>- Kućna pomoć starim i iznemoglim licima<br>- Pospješivanje rada Domova za stare<br>- Stvaranje uslova za osobe sa posebnim potrebama<br>- Realizacija programa za borbu protiv narkomanije  |                                   |                  |                             |
| CIVILNI SEKTOR | 16. | 16.1. Realizacija sufinansiranja programa NVO<br>16.2. Izrada lokalnog plana akcije za djecu<br>16.3. Izrada lokalnog plana akcije za mlade<br>16.4. Izrada lokalnog plana aktivnosti za podsticanje rodne ravnopravnosti<br>16.5. Izrada procjene ugroženosti od poplava i Plana zaštite i spašavanja od poplava na teritoriji opštine<br>16.6. Plan zaštite od požara<br>16.7. Završetak Doma za azilante i izbjeglice | Po programima za pojedine oblasti | Budžeti programa | Stepen realizacije programa |

|  |   |  |                         |                                    |
|--|---|--|-------------------------|------------------------------------|
| <p>ZAŠTITA ŽIVOTNE<br/>SREDINE 17.</p> | <p>17.1. Program čišćenja rijeke Zete</p> <p>17.2. Programi zaštite od mermernog praha sa programom njegovog korišćenja</p> <p>17.3. Program zaštite od farme koka nosilja Martinići, sa programom korišćenja otpada (đubriva)</p> <p>17.4. Program zaštite od farme svinja u Spužu sa programom korišćenja đubriva</p> <p>17.5. Program zaštite od mljevenja građevinskog kamena</p> <p>17.6. Projekat tretmana gradskih atmosferskih voda</p> | <p>Po programima za pojedine oblasti</p> | <p>Budžeti programa</p> | <p>Stepen realizacije programa</p> |
|--|---|--|-------------------------|------------------------------------|

## **Opšti izvori informacija**

Pored izvora informacija i indikatora koji su naznačeni u prethodnom pregledu, a koji se pretežno odnose na lokalne izvore i indikatore tokom izrade Strateškog plana razvoja opštine korišćeni su:

1. Nacionalna strategija razvoja Crne Gore
2. Strategija regionalnog razvoja Crne Gore 2011.-2014.
3. Mapa resursa
4. Pojedinačne strategije razvoja na nacionalnom nivou
5. Prostorni plan Crne Gore do 2020. godine
6. Statistički godišnjaci „Monstata“ za period 2003.-2011.
7. Informacije iz popisa poljoprivrede 2010. godine
8. Relevantne informacije i publikacije nadležnih ministarstava i nacionalnih javnih ustanova i javnih preduzeća
9. Postojeća planska dokumenta na lokalnom nivou
  - Prostorni plan opštine Danilovgrad i separatne studije koje su rađene u tu svrhu
  - Generalni urbanistički plan Danilovgrada
  - Strategija održivog razvoja na nacionalnom i lokalnom nivou
  - Višegodišnji investicioni planovi 2005.-2009. i 2010.-2014.
  - urađene lokalne studije za oblasti održivog razvoja, poljoprivrede, turizma, lovstva i druga prostorno planska i razvojna dokumenta

## **Monitoring izvještaj**

Konačan proizvod monitoring sistema je monitoring izvještaj kojeg sačinjava Opština u saradnji sa lokalnom konsultantskom grupom. Svrha izvještaja je analiziranje i verifikovanje prikupljenih podataka od strane monitoring tijela. Fizički, finansijski i procesni indikatori moraju biti prikazani na mjerljivom nivou kako bi se sagledao i prikazao cjelokupan proces implementacije Strateškog plana razvoja. Sakupljanje podataka vrši se po svakoj mjeri u monitoring tabeli koja se daje u prilogu.

Monitoring izvještaj se sačinjava godišnje u skladu sa pravilnikom lokalne konsultantske grupe koji je sastavni dio Strateškog plana (poglavlje VI). Izvještaj treba da prikaže cjelokupno implementaciono stanje za proteklu godinu i podnosi se u maju tekuće godine. Izvještaj sadrži:

- 1) Izvršni rezime, kao sintezu trenutnog stanja;
- 2) Monitoring tabelu;
- 3) Finansijsku implementaciju;
- 4) Fizičku implementaciju;
- 5) Procesnu implementaciju;
- 6) Zaključke i predloge i sugestije za dalje korake u implementaciji strateškog plana.

### MONITORING TABELA

|   |                        |                        |
|---|------------------------|------------------------|
| MJERA:  |                        |                        |
| OPIS MJERA:   |                        |                        |
| <b>FINANSIJSKA IMPLEMENTACIJA</b>   |                        |                        |
| a) Ukupni budžet  | b) Tekući troškovi     | c) Nivo implementacije |
| Komentar:   |                        |                        |
| <b>FIZIČKA IMPLEMENTACIJA</b>   |                        |                        |
| Rezultat  | a) Početak realizacije | b) Realizovano (A/B)   |
| Komentar:   |                        |                        |
| <b>PROCESNA IMPLEMENTACIJA (popunjava radna grupa)</b>  |                        |                        |
| 1. Broj projekata sa završenim radovima<br>2. Broj projekata sa započetim radovima<br>3. Broj projekata sa donošenom odlukom o finansiranju |                        |                        |
| Komentar:   |                        |                        |
| Zaključak o mjerama implementacije:   |                        |                        |

PRILOG: OPIS PROJEKATA

NAZIV PROJEKTA:

|                     |  |  |
|---------------------|--|--|
| KLJUČNO PITANJE -   |  |  |
| Cilj                |  |  |
|                     |  |  |
| Rezultati projekta  |  |  |
| Ekonomski rezultat  |  |  |
|                     |  |  |
|                     |  |  |
| Realizacija         |  |  |
| Nadležni            |  |  |
| Partneri u saradnji |  |  |
| Budžet (total)      |  |  |
| Finansiranje        |  |  |
|                     |  |  |

| PLAN RADA - AKTIVNOSTI |      |  |            |           |
|------------------------|------|--|------------|-----------|
| Aktivnosti             | Opis |  | Nadležnost | Planirano |
| 1                      |      |  |            |           |
| 2                      |      |  |            |           |
| 3                      |      |  |            |           |
| 4                      |      |  |            |           |
| 5                      |      |  |            |           |